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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE CELEBRADA POR EL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 11 DE MARZO DE 2019, EN PRIMERA CONVOCATORIA. 
 
 

 
 
  

En el Salón de Plenos del Excmo. Ayuntamiento de Jaén a las diez horas y treinta 
minutos del día once de marzo de dos mil diecinueve, se reúne el Excmo. Ayuntamiento Pleno a 
fin de celebrar Sesión Extraordinaria y Urgente en primera convocatoria.  
 

Preside el Ilmo. Sr. Alcalde, D. FRANCISCO JAVIER MÁRQUEZ SÁNCHEZ. 
 

 Concurren los Sres/as. Concejales Dª ROSA MARÍA CÁRDENAS ORTIZ, Dª MARÍA REYES 

CHAMORRO BARRANCO, D. MIGUEL CONTRERAS LÓPEZ, Dª YOLANDA PEDROSA SÁNCHEZ, D. MANUEL 

FRANCISCO HERAS RODRÍGUEZ, D. JUAN JOSÉ JÓDAR VALDERRAMA, D. FRANCISCO JAVIER MÁRQUEZ 

SÁNCHEZ, Dª. ROSARIO MORALES DE COCA, D. JUAN CARLOS RUIZ TORRES, D. MANUEL SANTIAGO 
BONILLA HIDALGO, Dª MARÍA ISABEL AZAÑÓN RUBIO, D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP), D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª MATILDE CRUZ CARRASCO, D. FRANCISCO JOSÉ ESTEPA VÍLCHEZ, D. 
MANUEL ÁNGEL FERNÁNDEZ PALOMINO, Dª MARÍA DE LAS MERCEDES GÁMEZ GARCÍA, Dª. Mª DE 

ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, Dª MARÍA ISABEL LORITE MARTÍNEZ, Dª MARÍA DEL MAR SHAW MORCILLO, D. 
RAFAEL LATORRE RAMIRO (PSOE), D. PABLO ANTONIO FOCHE PÉREZ, Dª SARA MARTÍNEZ 

BALLESTEROS, Dª MARÍA DOLORES NIETO NIETO (JAÉN EN COMÚN), Dª SALUD ANGUITA VERÓN,  D. 
IVÁN TOMÁS MARTÍNEZ DÍAZ, D. VÍCTOR MANUEL SANTIAGO PÉREZ (CONCEJALES NO ADSCRITOS), 
asistidos del Sr. Secretario General de la Corporación, D. MIGUEL ÁNGEL VELASCO GÁMEZ, de la 
Sra. Viceinterventora de Fondos, Dª Mª DOLORES RUBIO MAYA y de la funcionaria municipal 
adscrita al Negociado de Actas, Dª Mª DEL MAR FERNÁNDEZ DE MOYA ROMERO. 
 

Comprobada la existencia de quórum legal suficiente, por la Presidencia se declara 
abierta la sesión, pasándose al examen de los asuntos integrados en el Orden del Día. 

 
  

NÚMERO UNO.- PRONUNCIAMIENTO SOBRE LA URGENCIA DE LA SESIÓN. 
 
 El Ilmo. Alcalde somete a votación la urgencia del asunto, que queda ratificada por 
unanimidad, por el Excmo. Ayuntamiento Pleno. (Art. 83 ROF). 
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 NÚMERO DOS.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE REFINANCIACIÓN EN 

TÉRMINOS DE PRUDENCIA FINANCIERA DE LA OPERACIÓN Nº 202409514 CON LA 

ENTIDAD FINANCIERA BANKIA. 

 

 Sometida a votación la urgencia del asunto el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por 

unanimidad, la ratifica. (Art. 83 ROF). 

 

 Vista la propuesta de acuerdo formulada con fecha 7 de marzo de 2019 por el Tte. De 

Alcalde Delegado del Área de Hacienda y Contratación, el informe de la Tesorería Municipal 

emitido con fecha 7 de marzo de 2019 y el informe de la Intervención Municipal emitido con 

fecha 7 de marzo de 2019: 
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 Sometida a votación la propuesta de acuerdo el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por 
mayoría, con el voto a favor de los Sres/as. Concejales asistentes a la sesión, Dª. SALUD 
ANGUITA VERÓN, D. IVÁN TOMÁS MARTÍNEZ DÍAZ, D.VÍCTOR MANUEL SANTIAGO PÉREZ, Dª. ROSA 

MARÍA CÁRDENAS ORTIZ, Dª. MARÍA REYES CHAMORRO BARRANCO, D. MIGUEL CONTRERAS LÓPEZ, Dª. 
YOLANDA PEDROSA SÁNCHEZ, D. JUAN JOSÉ JÓDAR VALDERRAMA, D. FRANCISCO JAVIER MÁRQUEZ 

SÁNCHEZ, Dª. ROSARIO MORALES DE COCA, D. JUAN CARLOS RUIZ TORRES, D. MANUEL FRANCISCO 
HERAS RODRÍGUEZ, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO, Dª. MARÍA ISABEL AZAÑÓN RUBIO, D. 
JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP), el voto en contra de los Sres/as.  D. PABLO ANTONIO 
FOCHE PÉREZ, Dª. Mª DOLORES NIETO NIETO, Dª. SARA MARTÍNEZ BALLESTEROS (JAÉN EN COMÚN), y 
la abstención de los Sres/as. D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. MATILDE CRUZ CARRASCO, D. 
FRANCISCO JOSÉ ESTEPA VÍLCHEZ, D. MANUEL ÁNGEL FERNÁNDEZ PALOMINO, Dª. Mª DE ÁFRICA 
COLOMO JIMÉNEZ, Dª. Mª DE LAS MERCEDES GÁMEZ GARCÍA, Dª. MARÍA ISABEL LORITE MARTÍNEZ, Dª. 
Mª DEL MAR SHAW MORCILLO, D. RAFAEL LATORRE RAMIRO (PSOE) En total 15 votos a favor, 3 
votos en contra y 9 abstenciones, lo que representa el voto favorable de la mayoría 
absoluta del número legal de miembros de la Corporación.  

 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Aprobar la formalización de la operación nº 202409514 en los términos 
ofertados por la Entidad Financiera Bankia, conforme a las condiciones financieras genéricas 
indicadas en la Disposición Adicional Octava del Real Decreto-Ley 17/2004 y en la Disposición 
Adicional Primera de la Ley Orgánica 6/2015, de 12 de junio, de modificación de la Ley Orgánica 
8/1980, de 22 de septiembre, de financiación de las Comunidades Autónomas y de la Ley 
Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera. 
 
 SEGUNDO: La formalización del contrato queda condicionada a que la entidad BANKIA 
suprima de la redacción final del contrato la cláusula de “que la salida del Ayuntamiento del 
Fondo de Ordenación o la derogación del Real Decreto-Ley 17/2014 será causa de vencimiento 
anticipado”. 

 
 NÚMERO TRES.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE INICIO DE EXPEDIENTE DE 
MODIFICACIÓN DE CRÉDITO NÚM. 19/2019 MEDIANTE CRÉDITO EXTRAORDINARIO 
DERIVADO DE LOS GASTOS QUE SE DETERMINAN. 
  
 Sometida a votación la urgencia del asunto el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por 
unanimidad, la ratifica. (Art. 83 ROF). 
  
 Vista la propuesta de acuerdo formulada con fecha 5 de marzo de 2019 por el Tte. De 
Alcalde Delegado del Área de Hacienda y Contratación, y el informe de la Intervención Municipal 
emitido con fecha 5 de marzo de 2019: 
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 A continuación el Sr. Alcalde pregunta si va a haber debate sobre el asunto. 
 
 La Concejal del Grupo Municipal Jaén en Común, Dª Mª Dolores Nieto Nieto contesta 
que desea intervenir para posicionar el voto de su Grupo Municipal. 
 
 Acto seguido el Sr. Alcalde le da la palabra. 
 
 Toma la palabra Dª Mª Dolores Nieto Nieto, para manifestar que, en principio, pudiera 
tratarse de un punto al que le formularan ningún cuestión como objeción. Sí quiere decir que, en 
la medida en que se va presentado por vía de urgencia, tampoco han tenido tiempo suficiente 
para valor en todos sus términos, porque se trata de un tema complejo, si se está cumpliendo la 
legislación vigente que resulte de aplicación. En ese sentido, y en relación con este punto, 
afirma que su grupo municipal va a mantener la abstención porque les parece que son aspectos 
que habría que analizar con detenimiento. 
  
 A continuación pide la palabra la Concejal del Grupo Municipal Socialista, Dª Mª De Las 
Mercedes Gámez García, para posicionar el voto de su Grupo Municipal. 
 
 Acto seguido el Sr.  Alcalde le da la palabra. 
 
 Toma la palabra Dª Mª De Las Mercedes Gámez García, para manifestar que se van a 
abstener porque traer un proyecto a la ciudad, como son estos proyectos que vienen con cargo 
a los Planes de Apoyo a Municipios 2017 de la Diputación, les parece bien: 
 
  “Lo que no nos parece bien es que esta modificación de crédito se acordó por la Diputación, se autorizó 
en mayo de 2018, y lo trae usted en el mes de marzo de 2019. Es consecuencia de que no tiene presupuesto. 
 
 En cuanto a la iluminación de los edificios, nos parece bien, que se ilumine el edificio de la Carrera de 
Jesús y el del Ayuntamiento de Jaén. No tanto el de los Vilches, puesto que se trata de la sede de una entidad 
bancaria.” 
 
 A continuación pide la palabra el Concejal no adscrito, D. Iván Tomás Martínez Díaz, 
para introducir una matización con relación al asunto. 
 
 Acto seguido el Sr. Alcalde le da la palabra. 
 
 Toma la palabra D. Iván Tomás Martínez Díaz, simplemente, para comentar “que, al final, 
el bloqueo de Cultura a las diferentes obras que intenta hacer el Ayuntamiento de Jaén y que 
siempre se pierden en los cajones, ha servido para que se vayan a realizar tres obras que 
vienen reivindicadas, y requeridas por los ciudadanos de Jaén, como son, precisamente: La 
iluminación del Palacio de los Vilches, La Carrera, y la construcción de la ludoteca en el Parque 
de El Bulevar.  
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 Simplemente, recalcar, que hay obras que se ha tenido que hacer el cambio 
presupuestario debido al bloqueo desde la Consejería de Cultura a esa institución.” 
 
 A continuación el Sr. Alcalde da la palabra al Concejal del Grupo Municipal Popular, D. 
Manuel Santiago Hidalgo, que informa que lo que realmente se hace con esta modificación es 
un cambio de denominación de la partida: “No es otra cosa. Porque, evidentemente, el proyecto 
ha sido autorizado. La resolución de Cultura, como ha dicho anteriormente el Sr. Martínez, fue la 
que motivó el que no pudiéramos hacer un proyecto que estaba previsto hacer en El Pósito, con 
lo cual, hemos tenido que cambiar el proyecto, pero la partida es la misma. 
 
 Y solo recordar a la Sra. Mercedes Gámez una cosa. Que hay otros edificios en la ciudad 
de Jaén, que no siendo municipales, se les ha dotado de iluminación por parte del 
Ayuntamiento, entre ellos, La Catedral.   
 
 Por último interviene el Ilmo. Alcalde para recordar que este proyecto: “Viene como 
consecuencia de que la Consejería de Cultura de la Junta de Andalucía bloqueó El Pósito, y no 
bloqueó, curiosamente, Dean Mazas. Ese es el motivo por el que se tuvo que cambiar el 
proyecto, y por eso lo traemos ahora.” 
 
 Sometida a votación la propuesta de acuerdo el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por 
mayoría, con el voto a favor de los Sres/as. Concejales asistentes a la sesión, Dª. SALUD 
ANGUITA VERÓN, D. IVÁN TOMÁS MARTÍNEZ DÍAZ, D. VÍCTOR MANUEL SANTIAGO PÉREZ, Dª. ROSA 

MARÍA CÁRDENAS ORTIZ, Dª. MARÍA REYES CHAMORRO BARRANCO, D. MIGUEL CONTRERAS LÓPEZ, Dª. 
YOLANDA PEDROSA SÁNCHEZ, D. JUAN JOSÉ JÓDAR VALDERRAMA, D. FRANCISCO JAVIER MÁRQUEZ 

SÁNCHEZ, Dª. ROSARIO MORALES DE COCA, D. JUAN CARLOS RUIZ TORRES, D. MANUEL FRANCISCO 
HERAS RODRÍGUEZ, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO, Dª. MARÍA ISABEL AZAÑÓN RUBIO, D. 
JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP), y la abstención de los Sres/as. D. PABLO ANTONIO FOCHE 
PÉREZ, Dª. Mª DOLORES NIETO NIETO, Dª. SARA MARTÍNEZ BALLESTEROS (JAÉN EN COMÚN), D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. MATILDE CRUZ CARRASCO, D. FRANCISCO JOSÉ ESTEPA VÍLCHEZ, D. 
MANUEL ÁNGEL FERNÁNDEZ PALOMINO, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, Dª. Mª DE LAS MERCEDES 

GÁMEZ GARCÍA, Dª. MARÍA ISABEL LORITE MARTÍNEZ, Dª. Mª DEL MAR SHAW MORCILLO, D. RAFAEL 

LATORRE RAMIRO (PSOE). En total 15 votos a favor y 12 abstenciones, lo que representa el 
voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación.  
 

 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Aprobar la modificación de créditos mediante créditos extraordinarios por 
importe de  202.500,00 euros con el siguiente detalle: 

 
NECESIDAD DE GASTO APLICACIÓNES PRESUPUESTARIAS GENERADAS POR CRÉDITO EXTRAORDINARIO. 
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DENOMINACION APLICACIÓN  
PRESUPUESTARI

A 

PREV. 
INIC. 

AUMENTO CRTO. 
DEFVO. 

FINANCIACIACION 

Adap. Ludoteca Parque Andrés V. 32600/62200 (17) -------------- 128.126,94 128.126,94 76100 
DR92017000041335 

Iluminación monumentos (Subv.) 16500/61900 (17) --------------          
 74.372,54 

             
74.372,54 

76100 
DR92017000041335 

 
APLICACIONES PRESUPUESTARIAS DE GASTO QUE MINORA CRÉDITO  
 

DENOMINACIÓN APLICACIÓN  
PRESUPUESTARIA 

PREVISIÓN 
INICIAL 

AUMENTO CRTO. 
DEFINITIVO 

FINANCIACIÓN 

Remodel. Pl. 
Posito 

15320/61900(17) ------------------ 202.500,00 202.500,00 76100 
DR9201700004133
5 

 

 
SEGUNDO: Introducir en la contabilidad municipal las modificaciones en las partidas de 

gastos  recogidas  en el punto primero. 
 

TERCERO: Publicar en el Boletín Oficial de la Provincial el anuncio de exposición pública 
del acuerdo de aprobación inicial y conceder un plazo de 15 días para presentar reclamaciones 
 

CUARTO: Autorizar al  Sr. Alcalde a dictar el acto administrativo de aprobación definitiva 
de la modificación de crédito en el caso de que no se presenten reclamaciones al acuerdo de 
aprobación inicial. 
 
 
 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo las diez horas y treinta 
y tres minutos, de lo que se extiende la presente acta que firma el ILMO. SR. ALCALDE conmigo el 
Secretario.- Doy fe. 
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